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PRESSEMITTEILUNG
Musik und Wein in der Nacht von Donnafugata
[bookmark: _GoBack]Die Veranstaltung „Calici di Stelle” findet wieder auf dem Gut von Donnafugata statt. In der Nacht des 10. Augusts das großartige Fest des Qualitätsweins: Eine Sinneserfahrung mit Musik und Verkostungen.

Die Sommerveranstaltung Calici di Stelle findet dieses Jahr zum 20. Mal statt und bezieht Hunderte Kellereien, die zu der Bewegung Movimento Turismo del Vino gehören, sowie dutzende Kellereien der Vereinigung „Città del Vino“ aus ganz Italien mit ein. 
Unter den wichtigsten Events des nationalen Programms sticht auch dieses Jahr die Veranstaltung vom 10. August hervor, die auf dem Gut von Donnafugata im Herzen Westsiziliens stattfinden wird: Einer der wichtigsten Events, die aber eigentlich alle eine Reise nach Sizilien, das Land des Mythos, wert sind.
In der Sternschnuppennacht von San Lorenzo wird Donnafugata in der zauberhaften Atmosphäre der Weinberge zwischen den Hügeln und Contessa Entellina die Weinliebhaber zu einem unvergesslichen Abend empfangen, der ganz im Zeichen von Wein und Musik steht.
Bei der ersten Etappe wird der Weinberg La Fuga entdeckt, der Chardonnay der nächtlichen Weinlese. Es ist eine Sinneserfahrung, die die Verkostung eines Glases von La Fuga 2016 in Begleitung von den Klängen der Harmonika von Giuseppe Milici und dem Akkordeon von Roberto Gervasi vorsieht.
So wird auf dem Weinberg, im Mondschein, eine neue und spannende Ausgabe von „Donnafugata Music & Wine ausgetragen. Dieses Projekt ist im Jahr 2002 auf Idee meines Mannes Vincenzos zusammen mit mir entstanden- erzählt José Rallo. Die Leidenschaft für Jazz und die brasilianische Musik haben uns immer verbunden und haben zu einer Entwicklung geführt, die uns bis zum Blue Note von New York, nach Peking und Moskau gebracht hat. Um eine musikalische Verkostung bei Calici di Stelle 2017 zu bieten, schien es uns ganz natürlich, Giuseppe Milici miteinzubeziehen. Er gehört zu den Künstlern, die von Anfang an an dem Projekt und an der Aufnahme unserer zwei CDs Donnafugata Music & Wine mitgearbeitet haben.”
Nach dem Besuch der Weinkellerei haben die Weinliebhaber Zugang zu der großartigen Verkostung von Weinen, die von Donnafugata produziert werden. In dem Garten des Guts werden gut 20 Weine zur Kostprobe angeboten. In der Kollektion „frisch und fruchtig“, Weine aus autochthonen Sorten mit umgehender Anmut, hat der Bell’Assai 2016 Frappato seine Prämiere. Er ist der Debütwein des Projekts, mit dem das Unternehmen in Ostsizilien in dem Gebiet von Vittoria und auf dem Ätna präsent ist.
Aus dem historischen Bestand des Unternehmens werden zudem einige seltene und renommierte Jahrgänge wie Vigna di Gabri verkostet. Dieser Cru ist Gabriella Rallo gewidmet, die zusammen mit ihrem Mann Giacomo Donnafugata gegründet hat. Zur Verkostung steht auch der Chiarandà bereit: Spitzenweißwein, der in Contessa Entellina produziert wird. Und für die Liebhaber der langlebigen Weine werden auch einige nicht auffindbare Jahrgänge der Vorzeigeweine von Donnafugata, der Rotwein Mille e una Notte und der Passitowein von Pantelleria Ben Ryé verfügbar sein.
Und während unter der Leitung von Antonio Rallo, Winemaker des Familienunternehmens, in diesen Stunden die ersten Schritte der Weinlese beginnen,  die von West- bis Ostsizilien für Donnafugata circa 100 Tage dauern wird, sind die Vorbereitungen für Calici di Stelle im vollen Gange: Ein großartiger und faszinierender Anlass, um die Kultur des Qualitätsweins zu teilen und zu verbreiten. 
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Calici di Stelle bei Donnafugata: 10. August 2017, von 21:00 Uhr bis 01:00 Uhr; 
Gut von Donnafugata, km60 S.S. 624 Schnellstraße Palermo-Sciacca.
INFO: Die Reservierung muss unter der Adresse http://visit.donnafugata.it/it-it/eventi/calici_di_stelle oder durch Versand einer E-Mail an visitare@donnafugata.it oder telefonisch unter der Nummer 0923 724263 vorgenommen werden; diese Kontaktadressen sind auch nützlich, um nach Informationen zu fragen. Der Preis beträgt 20 Euro plus 5 Euro Pfand für das Glas; wenn das Ticket nicht im Internet im Voraus gekauft wurde und vor Ort erworben wird (immer nach vorheriger Reservierung), beträgt der Preis 25 Euro + 5 Euro. Die Plätze sind so lange verfügbar, bis sie ausverkauft sind und der Eintritt ist für Kinder unter 16 Jahren kostenlos. Zum Schluss eine wichtige logistische Anmerkung: Das Gut von Donnafugata befindet sich genau bei km 60 der S.S. 624, entlang der Schnellstraße Palermo-Sciacca.
image1.png
DONNAFUGATA




